

Информационный циркуляр

INFCIRC/1251

27 сентября 2024 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

- 1. 24 сентября 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
- 2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ В ВЕНЕ

No 4131/35-197-129240

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

22 сентября 2024 года в период между 01 ч. 05 м. и 03 ч. 55 м. по восточноевропейскому летнему времени в непосредственной близости от Хмельницкой атомной электростанции (ХАЭС) был зафиксирован пролет российского беспилотного летательного аппарата типа «Шахед».

БПЛА был замечен летящим на высоте 200–500 метров в пределах зоны наблюдения ХАЭС. Траектория полета указывает на вероятную попытку России имитировать нападение на атомную электростанцию путем резкого отклонения БПЛА от курса в сторону АЭС, приближения к площадке, а затем возвращения на первоначальную траекторию.

Российские средства поражения не впервые вторгаются в зоны наблюдения и санитарнозащитные зоны украинских атомных электростанций.

Кроме того, российские крылатые ракеты и БПЛА все чаще совершают провокационные маневры в направлении этих установок, что может привести к случайному или преднамеренному падению обломков на площадку станции и потенциальному повреждению критически важного для обеспечения ядерной безопасности оборудования.

Согласно нормами безопасности МАГАТЭ (SSG-68) атомные электростанции относятся к зонам высокого риска и ограниченного доступа, и пролеты над ними строго запрещены во всем мире.

Потенциальные последствия этих провокаций включают нарушение внешнего энергоснабжения АЭС, которое является обязательным условием продолжения безопасной эксплуатации. Из-за потери энергоснабжения станция может быть вынуждена полагаться на аварийные дизельгенераторы, которые предназначены для использования только в самом крайнем случае.

Кроме того, целенаправленный удар по критически важным системам или их случайное повреждение может поставить под угрозу механизмы обеспечения ядерной безопасности станции, что приведет к утечке радиации и широкомасштабному заражению. Последствия такого события затронут не только Украину, но и могут распространиться между странами, представляя собой серьезную угрозу региональной и глобальной безопасности.

Поэтому продолжающиеся провокации со стороны России вопиющим образом нарушают международные нормы ядерной безопасности и создают серьезную угрозу для жизни миллионов людей.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

INFCIRC/1251 Ctp. 2

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[печать]

Вена, 24 сентября 2024 года